Losningsforslag till valda uppgifter, "Maskinorienterad programmering med MD407", utgéva 6

Uppgift 2.1
UPPGIFT 2.1
Om vi har deklarationerna: LOR Bl,=c
. R HIOAT RO, g7A"
char «c¢; short s; int 1; STEE BO. [R1]
kan tilldelningarna LOR Bl,==
c="A"; LDEH RO,=1000
STEH RO, [B1
5 = 18089; BIE R1,=[i 1
1 = 106280; LD RO, =100000
kodas 1 aszemblerkod: ETR RO, [R1]
.ALIGH
24 _EBRCE 2
s: . SPACE 2
o . SERCE 1

Bedigera en fil assignconst.asm med instruktionssekvensen. Assemblera och Sppna darefter
listfilen, assignconat. 1at. Studera listfilen, komplettera foljande tabell:

Rl,=c
rl, [pc, #24]
RO, #"A7
z1, 165
R, [R1]
r0, [rl, #0]
Rl,=
r1, [pe, 321
R, =1000
rd, Ipc, #24]
Rd, [R1]
£0, Irl, 301
Bl,=i
r1, [pc, 28]
R, =100000
r0, [pc, $28]
R, [R1]
20000010: | €008 r(d, [rl, #0
20000012: [ 46cD nop
20000014 <ix: wWord 0x00000000
20000018 <ax: ahort | 0x0000
2000001a Rl
2000001a aa Jbyte 0x00
2000001b: | 00 byte 0x00
2000001c: | 2000001a | .word 0x2000001a
20000020 | 20000018 | .word 0x20000018
20000024 | 0000038 | .word 0xz000003e8
20000028 | 20000014 | .word 0x20000014
2000002c: | 000186a0 | .word 0x000186al

Utfor sedan instrultionsselvensen i simulatorn och kontrollera, i minnet att tilldelningarna
utfdrts korrelt. For in virdena 1 foljande tabell
20000014 <ix: Qx000186A0

20000018 <3k 0x03E8
2000001a Lo Oxdl




Uppgift 2.3

LLE Rl,=
LIR RZ,=c
LDDH [0, [B1]
STRB ERd, [R2]
+  Skapa ett assemblerprogram och spara som mom3 . asm.
*  Aszsemblera ritta eventuella fel och ladda till simmlater,

Anvind listilen och lokalisera adresser for vamablema, wmdersik mimmesimmehallet med

sinmlatom. fiyll 1 dessa:
Adress Vanabel | Varde
20000008 R 0
0000008 <=3 0

OxEL

+  Placera mtialvardet (h3EQ 1 minnesposifionen for vanabeln =.
»  [Itfor instiktionzsekvensen, vilket vards har ¢ efter selovensen?

Ulted mu 1 stallet frén foljande deklarationer

int i;
short s;

Koda nu tilldelningen:

8 = i;

Assemblera, ritta eventuella fel och Iadda till sinmlator,
+  Placera mitialvardet (x3E000 1 minnespositionen for vanabeln 1.
»  Utfor metruktionssekvensen, observera vardet for = efter sekvensen.

Uppgift 2.4
Adress Vanabel | Virde
2000000, R ]
2000000c <o =80

« [Utfar msmiktonssekvensen vilket virde har = efter sekvensen?

Utgd mu frim filjande deklarationer:
unsigned short
unsigned char

Eoda m tilldelnimgen:

T £

. Assené:ule:re;_ ritta eventuella fel och ladda till szomlator,
s  Placera pa nytt mitalviirdet (=80 1 mummesposttionen fir vanabeln o
»  Utfor metruktionssekvensen. vilket virde har s efter sekvensen?

(0080

=
=5

Uppgift 2.5

Lat de instillda virdena pa omkopplarna representera 8-bitars tal utan tecken, dvs. unsignead
char. Programmet utfor addition av dessa och skriver resultatet till de dubbla displayerna. Prova
med att stilla in olika virden pa omkopplarna. Vilket &r det stérsta virde man kan fi pa displayen
for batar D8-D157

[1 ]

Wi tolkar nu 1 stillet virdena som lises fran omkopplarna som tal med tecken Modifiera
programmet for detta och kontrollera funktionen. Prova med att stilla in olika virden pa

omkopplarma. Vilka ir de enda virden man kan fa pa displayen for bitar D8-D15?

Uppgift 2.6



Vi tolkar mu 1 stillet vardena som lises frin omkopplarna som tal med tecken Modifiera
programmet for detta och kontrollers fimktionen Prova med att stilla in olika varden pa
omkopplarna. Vilka & de enda virden man kan £3 pé displayen for bitar D8-D137

Uppgift 2.7
Instalida virden (bindrt) Resuitat C
A B EOR AND ORR
1111 0000 1010 0101 0101 0101 1010 0000 1111 0101
1010 1010 ( 10101010 Q000 0000 1010 1010 1010 10710
1100 0011 { 0000 0000 1100 0011 0000 0000 1100 0011
Installda varden (binarg) Resultat C
A B BIC MVH
1111 0000 | 1010 0104 0101 0000 0101 1010
1010 1010( 10101010 | OO0 0000 D101 0101
1100 0011 0000 C000 1100 D011 1111 1111
Uppgift 2.8
@ stack.asm BC Rl LE 5P mem [SP)
start:|BL sub 20000000 FFFFFFFF
2 SEaTE LB 20000011 (2001C000
Fub: PUSH |{LE} 20000006
MOV |RO, $#0x10 200000048
PUSH |{RD} 200000048
BL |sub2 2000000C 2001BFF8
POE |{RD} AL L 2001BFFS 100000010
FOF {EC} 20000012 Z001BFFC
qubd: (FOSH (TR 20000014 20000011 [2001BFF8 100000010
MOV |R7,SE 20000016 2001EFF4
LDR |R1, [R7,#4] |20000018 |00000000
FOF {R7} 200000148 i
B |LR 20000030 20000011 [2001BFF8 00000010




Uppgift 2.9

@ compars.asm

.z LCE B0, =0x55555555 (@ initiera port D som utport

LOR BRI, =0x4G020CH]
STR RO, [R1]

RS, =0x40020C1L4 | @ adressen fll port Oos ut-dataregister ll RS
BE,=0x400Z21010 | @ adressen fill port E¢ in-dataregictes tll RE

m=in LLEE B, [BRE] i@ |35 operand 1 68 RO
LTEE DI, [RE6, #1] (& |3 operand 2 68 R
UXTE |[SETH

CME RO, Rl @ op1 - 0p2 -» APSR

Eontrollera mu programmets finkftion genom aft undersdka resultatet for foljande mmstallda virden
Markera med ett 't 1 de rader dir jimfarelzen wtfallsr med resultatet sant

Inpaort 1 Inpart 2 [Man tecken Med tecken
T
01 1 oaad 0 X X
0 i
0 -1 b4

Uppgift 2.10



Siffra Sju-segmentskod

Binar kod Binar form Hexadecimal form
7| 0000 0011 1111 aF
I{ 0001 0000 0110 06
Z( 0010 0101 1011 5B
3 0011 0100 1111 4F
41 0100 0110 D110 66
5 01 0110 1101 6D
| 0110 0111 111 70
7 0111 0000 0111 o7
8| 1000 0111 111 7F
g 1001 0110 041 67
A 1010 0111 N [
Bl 1011 0111 1100 TC
C| 1100 0011 1001 34
o 111 0101 1110 hE
E| 1110 0111 1001 74
Fl 1111 0111 DO T

(e en C-deklamtion SegCodes av ett mitierat falt som rymmer samtligs segmentshoder:

char SeqgCods =[ 0x3F, 0x06, Dx58 4F, Oxb e, 0x7D, O’
TE, 7,077, 0=xT7C, O0x35, 5E, Ox78, Dx7T1
dversitt deklarationen till assemblerkod:
sglodes 16, OxGR, OxLF EG,; D, Ox7 T
XET,0x77, 0x7T0C, 39, 0%x5E, DxV9, 0x7]1
Uppgift 2.11
STarcT: MOV RO, ¥ g i =10
LR Rl,=ca 2 Rl = gcaf0]
for: CHP PO, 31 g i sizeof{ca) ?
BGE foremn
STEB RO, [B1, R0 g ca[i] = 1
ATD RO, RO, &L g 1 = i#1
B for
forend Jimity B2, #O0xFE
MOV RO, £5
STRE Rz, [E1l, R # cal[5] = OxFF:
ot | ~SPAC 1
Uppgift 2.12
COpyvVer: PUSH @
MOWF @ i=10
copyvecl TME # i< sizge 7
BGE
LSL Bo-= 1¥%2
LDESH R4 = srcli]
LSL ivg

copyvecz:

Cpd O Od 00 g O

Uppgift 2.13




B

» Utz frin kommentarema och visa en kodsekvens som utfir flldehungen:

m3:
ch:

— e
Lol Bl R F1
A0D RO,RO, R
LI, Blij
L b= B, ol
= = =
LLURD & U, RL
LTE = =
5THE RO, [R1

T,
ALIGN
S ]
i L a

S T

5 L 2

& pdp

E R0 = 3

&
&
&
i

CE:

g
i

B

|

(241}

(123} 475
sn3[0]

ECh

» PRediger enkilltextfil reacmatrix.asm assemblera och ritta eventuella syntaxfel
« Oppna histfilen readmatrix. 1st, lokalisera adresser for variablerna 1 och J och ch

vanabel

adress

[

(20000014

(20000018

of e
=

020000023




